## **Beschluss-Vorlage**

Datum	Drucksache Nr.:
26.09.2017	XI/118-2017

Beratungsfolge	Termin	Bemerkungen
Magistrat	23.10.2017	
Stadtverordnetenversammlung	27.11.2017	

Beantwortung der Anfrage von Bündnis 90/DIE GRÜNEN vom 06.09.17 nach § 16 Geschäftsordnung der Usinger Stadtverordnetenversammlung zur Nutzung des Christian-Wirth-Saals und Wilhelmi Salon

## **Beschlussvorschlag:**

Der Magistrat beschließt, die Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN wie folgt zu beantworten:

- 1. Im Jahr 2016 haben im Christian-Wirth-Saal von Seiten der Stadt Usingen, hierzu gehören auch die Veranstaltungen der Usinger Vereine, 26 Veranstaltungen stattgefunden und 29 Veranstaltungen im Jahr 2017 (siehe Anlage).
- 2. Der Wilhelmj Salon wurde im Jahr 2016 für Veranstaltungen von Seiten der Stadt Usingen 17 mal genutzt und im Jahr 2017 wurden, mit Stand vom 25.9.2017, insgesamt 25 Veranstaltungen eingetragen. Eine genaue Auflistung hierzu befindet sich in der Anlage.
- 3. Hier können derzeit nur Angaben für das Jahr 2016 gemacht werden. Die Abrechnung erfolgt nach Beendigung des Kalender- /Haushaltsjahres. Für das Jahr 2016 hatte die Stadt Usingen einen Betriebskostenanteil für den Christian-Wirth-Saal und den Wilhelmj Salon in Höhe 34.803,31 € an den HTK zu zahlen. Diesem Betrag sind noch eigene Kosten in Höhe von 4.754,47 € hinzuzurechnen. Es ergeben sich somit Gesamtkosten in Höhe von 39.557,78 €.
- 4. Wie unter Punkt 1 bereits erwähnt, fanden im Jahr 2016 insgesamt 26 Veranstaltungen im Christian-Wirth-Saal und 17 Veranstaltungen im Wilhelmj Salon statt. Rein rechnerisch ergibt sich somit ein Betrag von 919,95 €/Veranstaltung
- 5. Die Stadt Usingen erhält keine Einnahmen, wenn der Christian-Wirth-Saal für Veranstaltungen vergeben wird, nur für den Wilhelmj Salon. Die Einnahmen für den Wilhelmj Salon belaufen sich in den Jahren 2016 und 2017 auf je 120 Euro, da hier überwiegend Veranstaltungen von Nutzern stattfinden, die von der Nutzungsgebühr befreit sind.

## Sachdarstellung:

Nach § 16 der Geschäftsordnung der Usinger Stadtverordnetenversammlung hat die Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zur Nutzung der CWS-Mensa folgende Anfrage gestellt:

- 1. Wie viele Veranstaltungen von Usinger Seite haben in den Jahren 2016 und 2017 dort stattgefunden?
  - Bitte aufschlüsseln nach Art der Veranstaltung und Termin.
- 2. Wie oft wurde der Wilhelmj-Salon genutzt?
- 3. Welche Kosten entstanden der Stadt pro Jahr an zusätzlichen Bewirtschaftungskosten?
- 4. Welche Kosten bedeutet dies pro Veranstaltung?
- 5. Gab es Einnahmen durch die Nutzung der CWS-Mensa und dem Wilhelmj-Salon auf städtischer Seite? Wenn ja, welche?